Объявление 

о проведении выборов на замещение вакантных должностей заведующих кафедрами 

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно приказа ректора от «05» мая 2017г. № 33-ОД АНО ВО «Институт экономики и управления в промышленности» объявляет выборы на замещение должностей:


- заведующий кафедрой общегуманитарных и социальных дисциплин;


- заведующий кафедрой кафедры математики, информационных технологий и естественнонаучных дисциплин;


- заведующий кафедрой кафедры экономики и управления;


- заведующий кафедрой региональной экономики и управления.


Заявления и документы для участия в конкурсе в печатном виде принимаются по адресу: г. Москва, ул. 15-Парковая, д. 8, каб.210 (Отдел кадров).


Окончательная дата приема документов для участия в выборах «01» августа 2017г.


Место проведения выборов: г. Москва, ул. 15-Праковая, д.8, каб. № 304.


Дата проведения выборов – «10» августа 2017 г.


Документы на выборы:


- заявление на имя ректор Института;

- личный листок по учету кадров; 

- заверенная копия трудовой книжки, подтверждающей стаж научной и педагогической деятельности или иные документы, подтверждающие стаж научной и педагогической деятельности, в том числе стаж педагогической работы по научной специальности;
- заверенные в установленном порядке копии диплома о высшем образовании и ученых степенях, аттестата об ученых званиях; 

- полный список учебных изданий и научных трудов; 

- документ о прохождении повышения квалификации за последние 5 лет по профилю преподаваемых дисциплин, научной специальности;

- иные документы, подтверждающие соответствие квалификационным требованиям (по желанию претендента); 

- анкета установленного образца (сведения о претенденте);

- документы, подтверждающие отсутствие у него ограничений на занятие трудовой деятельностью в сфере образования: справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел; медицинское заключение об отсутствии заболеваний, препятствующих заниматься педагогической деятельностью, в т.ч. заключение психиатра и нарколога; медицинская книжка.
Квалификационные требования установлены приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11 января 2011 года № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих», раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования».
