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         ВВЕДЕНИЕ

Письменные работы студентов являются одной из форм научно-исследовательской и самостоятельной работы при изучении дисциплин учебного плана и служат базой в развитии навыков для качественной подготовки выпускной квалификационной работы.

Курсовая работа – наиболее распространенная форма индивидуальной учебно-научной работы студентов. Цели выполнения курсовых работ:

- закрепление, углубление и совершенствование знаний и профессиональных умений;

- формирование навыков самостоятельной учебной и научно-исследовательской работы;

- развитие навыков работы с литературой (подбор, описание, анализ литературных источников).

Курсовая работа должна охватывать комплекс вопросов теоретического и конкретно-описательного характера, показывать умение студента делать обобщения на основе изучения литературных источников и анализа практических материалов. Изложение текста курсовой работы должен быть четким, ясным, грамотным. Простота и доступность изложения содержания темы являются важным достоинством работы и свидетельствуют о том, что автор владеет материалом исследования. Работа выиграет, если автор будет отстаивать собственную точку зрения, обосновывая ее соответствующими доказательствами, а также выражать свое отношение к дискуссионным вопросам избранной темы. 

Курсовая работа выполняется индивидуально.

Организация выполнения курсовой работы

Кафедра:

- утверждает рекомендуемые темы курсовых работ и доводит их до сведения студентов;

- определяет количество работ и возможность руководства, исходя из квалификации и учебной нагрузки преподавателей;

- организует защиту курсовых работ, подводит итоги, рекомендует лучшие работы в качестве докладов на заседаниях студенческих научных кружков, конференций Научного студенческого общества, выдвигает их на конкурс студенческих научно-исследовательских работ института.

Руководитель:
- предлагает актуальные для учебной дисциплины темы курсовых работ или помогает студенту сформулировать тему, подготовить план исследования;

- рекомендует литературу и другие источники;

- проводит консультации, контролирует этапы выполнения работы;

- оценивает выполненную курсовую работу, дает краткое письменное заключение, в котором  мотивирует свою оценку.

Студент:

- выбирает тему курсовой работы, согласовывает ее с руководителем, планирует график ее выполнения и консультаций;

- регистрирует тему работы в специальной тетради на соответствующей кафедре;

- систематически, по графику, посещает консультации и отчитывается об этапах выполнения курсовой работы;

- в установленные сроки сдает готовую курсовую работу в деканат, где она регистрируется в специальной тетради;

- защищает курсовую работу, приобретая опыт публичных выступлений, в специально назначенное руководителем время.

Содержание и структура курсовой   работы

Содержание (план) курсовой работы представляет собой составленный в определенном порядке перечень глав и развернутый перечень вопросов, которые должны быть освещены в работе. Правильно построенный план работы служит организующим началом в работе студентов, помогает систематизировать материал, обеспечивает последовательность его изложения.

План работы студент составляет самостоятельно, с учетом замысла и индивидуального подхода.

курсовая  работа включает:

· титульный лист (Приложение 1); 

· содержание;

· введение (1– 2 стр.);

· основное содержание курсовой работы (25–30 стр.);

· заключение (1–2 стр.);

· список использованных источников информации (15–20 источников);

· приложения (по тексту изложения работы обязательно должны быть ссылки на номера приложений).

Общий объем курсовой  работы не должен превышать 30–35 страниц машинописного текста, не считая приложений.

Титульный лист – установленный образец, который содержит названия образовательного учреждения, кафедры, а также тему курсовой работы; фамилию, имя и отчество студента, номер академической группы студента, курс; инициалы и фамилии научного руководителя работы.
Содержание включает введение, наименования и номера глав и параграфов, заключение, список использованных источников информации, приложения с указанием их номеров.

Во введении обосновывается актуальность выбранной темы, определяется ее теоретическое и практическое значение; цель и задачи работы, предмет и объект работы, методы исследования и указываются в обобщенном виде нормативно-правовые документы по исследуемой теме. 

Введение курсовой  работы должно быть по объему 1-2 страницы. Несмотря на то, что с введения начинается изложение текста курсовой работы, пишется оно в самом конце, когда выполнена основная часть работы.

Основное содержание курсовой работы

Материал курсовой  работы должен излагаться в соответствии с названием и целевой установкой работы, логически стройно и последовательно, выводы и предложения должны быть аргументированы. Студент должен четко осознавать, что цель работы состоит не в простом описании поставленных в плане вопросов, а в анализе существующих проблем деятельности экономических субъектов и обосновании предложений по решению этих проблем. При разработке плана студенту следует помнить, что работа пишется не для себя, а для читателя.

Работа должна состоять из 2 глав, включающих в себя от двух до пяти параграфов. Написание каждой главы курсовой  работы имеет свои особенности. Содержанием первой главы являются, теоретические вопросы по теме работы, написанные с использованием  нормативно-правовых документов. 
Излагая вопросы теории, следует помнить, что эта часть работы не самоцель, а средство для создания теоретической базы для рассмотрения практических вопросов исследуемой проблемы. Поскольку проникновение в сущность изучаемого явления и процесса возможно только при условии использования системного подхода, то в первой главе работы целесообразно отвести отдельное место сущности, целям и задачам  рассматриваемых явлений, проблем.

Во второй глав курсовой работы,  исходя из общих теоретических положений, рассмотренных в первой главе, проводится практическая реализация рассмотренных теоретических вопросов. 
В заключение работы излагаются краткие выводы по теме, характеризуется степень ее раскрытия; определяется, достигнуты ли цель и задачи работы. 
Список использованных источников информации составляется в соответствии с правилами библиографического оформления.

Оформление курсовой работы

Текст курсовой работы должен быть выполнен на одной стороне листа бумаги формата А4 (размер 210(297 мм) оставив при этом поля: правое – 1 см; левое – 3 см; верхнее – 2 см; нижнее – 2,5 см. Страницы необходимо пронумеровать в центре внизу страницы. На титульном листе и содержании номера страниц не проставляют. 
Работа должна быть представлена в машинописном виде. Текст работы печатают 14 шрифтом Times New Roman через 1,5 интервала. Исправлять опечатки, описки и графические неточности допускается от руки чернилами черного цвета. При крупных ошибках материал  перепечатывают.

Главы курсовой работы нумеруют арабскими цифрами. Каждую главу подразделяют на параграфы, номера которых должны состоять из двух арабских цифр, разделенных точкой: первая означает номер соответствующей главы, вторая – параграфа. Номер главы и параграфа указывают перед их заголовком.

Введение, каждую главу, заключение, список использованных источников информации, каждое приложение начинают с новой страницы. Их заголовки печатают строчными буквами, за исключением первой, 14 полужирным шрифтом Times New Roman через один интервал (если заголовок не помещается на одной строке). Переносы слов в заголовках не допускаются, точку в конце заголовка не ставят. Расстояние между заголовками и последующим текстом работы оставляют равным двум интервалам. 

Названия глав и параграфов должны соответствовать их содержанию.

Основную часть цифрового материала курсовой работы оформляют в аналитических таблицах, которые должны в сжатом виде содержать необходимые сведения и легко читаться. Не допускается разрыв таблицы на отдельные листы и не рекомендуется начинать и заканчивать разделы или главы таблицами. Таблицы сопровождают текстом, который полностью или частично должен предшествовать им, содержать их анализ с соответствующими выводами и не повторять приведенные в них цифровые данные.

Оформление составных частей таблицы имеет свои особенности.

Текст в таблицах следует печатать 12 обычным шрифтом Times New Roman, через один интервал. Таблицы должны иметь «сквозную» нумерацию и заголовки. Слово «Таблица» с соответствующим номером размещается по левому краю таблицы без абзаца. После номера таблицы через пробел ставится тире. 

Название таблицы печатается обычным 14 шрифтом Times New Roman через пробел после тире от номера таблицы. Оно должно отражать ее содержание, быть точным и кратким. В тексте работы слово таблица употребляется без сокращения, например: «… по данным таблицы 1…»

Заголовки граф таблицы начинают с прописных букв, а подзаголовки – со строчных, если они составляют одно предложение с заголовком. В конце заголовков и подзаголовков таблиц знаки препинания не ставят. Заголовки указывают в единственном числе. Каждая графа таблицы должна быть пронумерована.

Если в таблице используется несколько единиц измерения, то их необходимо указывать отдельно при названиях граф через запятую. 

Кроме таблиц в  работе возможны иллюстрации, которые именуются рисунками. Номер и название рисунка указывают под ним. Рисунки должны иметь «сквозную» нумерацию и название, отражающее их содержание. Слово рисунок в тексте работы употребляется без сокращения, например: «…на рисунке 1…». 

Каждое имеющееся в курсовой работе приложение начинают с новой страницы, в правом верхнем углу которого указывают «Приложение», а затем по центру дают заголовок. Каждому приложению присваивают номер (например: «Приложение 1» и т.д.), а в тексте работы на него дается ссылка «…в приложении 1…», ссылка в конце предложения заключается в скобки «…(Приложение 1). …». 

При ссылке в тексте курсовой  работы на приведенные в конце нее источники информации указывают их порядковый номер, заключенный в скобки (25(, (57( и т.д.

Список использованных источников информации составляют в соответствии с требованиями ГОСТ 7.1.-76 «Библиографическое описание произведений печати», который имеется в библиотеке. 
При написании текста курсовой работы не допускается применять:

1) обороты разговорной речи, произвольные словообразования;

2) различные научные термины, близкие по смыслу для одного и того же понятия;

3) иностранные слова и термины при наличии равнозначных слов и терминов в русском языке.

Формулы, за исключением помещаемых в приложениях, должны иметь сквозную нумерацию арабскими цифрами, которые записывают на уровне формулы справа в круглых скобках. Ссылки в тексте на порядковые номера формул дают в круглых скобках, например, «… в формуле (1)…».

Расшифровки символов, входящих в формулу, должны быть приведены непосредственно под формулой. Значение каждого символа дают с новой строки в той последовательности, в какой они приведены в формуле. Переносить формулу на следующую строку допускается только на знаках выполняемых операций.

Порядок защиты курсовой работы

Полностью оформленную курсовую  работу студент сдает на факультет ЭМиИТ вплоть до дня защиты.    
Качество курсовой работы оценивается руководителем с учетом соблюдения требований настоящих методических указаний, а также самостоятельности, последовательности и глубины изложения основных вопросов темы.

Защиту курсовых работ принимает преподаватель факультета ЭМиИТ. Для защиты курсовых работ отводится специальная пара в расписании учебных занятий.
Защита имеет своей целью выявление степени раскрытия автором темы работы, самостоятельности и глубины изучения поставленных в ней проблем, обоснованности выводов и предложений. 

На защите работы студент выступает с заранее подготовленными тезисами доклада и демонстрирует иллюстрации, обосновывающие логику изложения материала и полученные выводы.

Студенты должны излагать доклад свободно, не читая письменного текста. При этом речь должна быть ясной, стилистически точной, уверенной, что делает ее понятной и убедительной.

Критерии оценки курсовых работ: «отлично» – работа носит исследовательский характер, имеет грамотно изложенную теоретическую главу, глубокий анализ, критический разбор законодательства и практических вопросов и т.п., логичное последовательное изложение материала с соответствующими выводами и обоснованными предложениями. 
 «хорошо» – работа носит исследовательский характер, имеет грамотно изложенную теоретическую главу, в работе представлен достаточно подробный анализ и критический разбор практических вопросов, материал изложен последовательно, сделаны соответствующие выводы, но всегда с обоснованными предложениями.
 «удовлетворительно» – работа носит исследовательский характер, имеет теоретическую главу, базируется на практическом материале, но имеет поверхностный анализ и недостаточный критический разбор, иногда просматривается непоследовательность изложения материала, представленные предложения не всегда обоснованы.
 «неудовлетворительно» – работа не отвечает основным требованиям, предъявляемым к курсовым работам нормативными актами РФ и локальными актами Института.
В соответствии с положение института о проверки работ на предмет заимствование текстов из открытых источников, студентам необходимо осуществить проверку текста на наличие в ней плагиата. Проверка проводится студентами самостоятельно, в качестве доказательства прохождения проверки на плагиат к работе прикладывается отчет из соответствующей системы проверки текстов на плагиат. Допустимым уровнем заимствование является показатель более 50% собственного текста. Для подтверждения достоверности данных отчета студент должен предоставить электронный вариант работы для проверки работниками факультета.  Работа не прошедшая проверку на плагиат или показавшая уровень заимствования более 50 % до защиты не допускается. 
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